
Τα 9 βήματα Σαμαρά για έξοδο από την κρίση

«Η πρώτη μάχη είναι η μάχη του αυτονόητου, το οποίο για πολλά χρόνια δεν ήταν καν
ορατό, για να βγει η χώρα από το τέλμα και να κερδίσουμε την εμπιστοσύνη του λαού.
Πρέπει να κερδίσουμε το χαμένο χρόνο , να εφαρμόσουμε αυτά που πρέπει να
εφαρμοστούν και να ανοίξουμε το δρόμο της ανάπτυξης για να μην έχουμε άλλα μνημόνια»
τόνισε ο πρωθυπουργός αναγιγνώσκοντας τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης
από το Βήμα της Βουλής.      Ο Αντώνης Σαμαράς, αφού χαιρέτισε τη συμμετοχή του
ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ στην κυβέρνηση ενότητας,  οριοθέτησε ως κύρια επιδίωξη της νέα
κυβέρνησης, την οποία χαρακτήρισε κυβέρνηση 4ετίας, την συγκράτηση και την αντιστροφή
της ύφεσης: «Είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε διαρθρωτικές και αποφασιστικές τομές
όχι γιατί το προβλέπει η σύμβαση αλλά γιατί πρέπει να τις κάνουμε» υπογράμμισε.
 «Έχουμε μεταρρυθμίσεις να κάνουμε, στόχους να πετύχουμε. Αλλά πέρα από τους
γκρίζους αριθμούς είναι και οι άνθρωποι. Αυτούς υπηρετούμε εδώ και αυτοί θα είναι το
αδιάκοπο κριτήριο μας» σημείωσε ο πρωθυπουργός, τονίζοντας ότι η περιπέτεια με το μάτι
του έδειξε με τον καλύτερο τρόπο ότι «βλέπουμε πιο μακριά με το μυαλό και την καρδιά».
 Την ίδια ώρα έστειλε σαφή μηνύματα προς το εξωτερικό επισημαίνοντας ότι είναι
αδιανόητο να γίνονται προσπάθειες από την Ελλάδα και να υπονομεύονται από ξένους
αξιωματούχους που δηλώνουν ότι η Ελλάδα κινδυνεύει με έξοδο από το ευρώ.
Ο 9λογος Σαμαρά για την έξοδο 

 Στη συνέχεια, ο πρωθυπουργός παρουσίασε τα 9 βασικά βήματα της νέας κυβέρνησης,
τονίζοντας ότι ο ίδιος παρουσιάζει τις βασικές κατευθύνσεις, ενώ αναλυτικότερα θα
μιλήσουν οι υπουργοί:
 1 Έμφαση και προτεραιότητα σε αποκρατικοποιήσεις.
 2 Προώθηση και αποκρατικοποιήσεων που δεν αποτελούν άμεσες συμβατικές υποχρεώσεις
αλλά πρέπει να γίνουν «για να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας και να τονωθεί η ανάπτυξη».
Ως παραδείγματα, ο πρωθυπουργός ανέφερε τον ΟΣΕ (τονίζοντας ότι θα διατηρηθούν τα
δίκτυα υπό δημόσιο έλεγχο) και η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας.
 3 Προτεραιότητα σε συμβάσεις παραχώρησης υποδομών, κυρίως περιφερειακά λιμάνια
αεροδρόμια.
 4 Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του δημοσίου: «Ήδη το Ελληνικό προχωρά» τόνισε ο
πρωθυπουργός και προανήγγειλε τη δημιουργία «οχήματος αξιοποίησης»για τη δημόσια
περιουσία που σήμερα μένει ανενεργή ή απαξιώνεται. 
 5 Ξεμπλοκάρισμα κοινοτικών πόρων του ΕΣΠΑ ύψους 11,5 δισ. ευρώ: «Πρέπει οπωσδήποτε
να παρακαμφθεί η γραφειοκρατία και να διοχετευτούν στην αγορά» τόνισε ο κ. Σαμαράς.
 6 Κλείσιμο ή συγχώνευση δεκάδων οργανισμών ή φορέων του Δημοσίου: «Υπάρχει
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κατάλογος, και ήδη έχει ξεκινήσει η αξιολόγηση» υπογράμμισε ο Αντώνης Σαμαράς.
 7 Μέτρα για στήριξη της ρευστότητας, που θα διευκολύνουν την επιστροφή καταθέσεων
στις ελληνικές τράπεζες. «Αν δεν αποκατασταθεί, κάθε προσπάθεια θα πέσει στο κενό»
τόνισε ο πρωθυπουργός και προανήγγελλε τη δημιουργία «ηλεκτρονικού  περιουσιολογίου»
για όλους που θα περιλαμβάνει και τις καταθέσεις.
 8 Άμεσα μέτρα για την καταπολέμηση της σπατάλης. Ο πρωθυπουργός τόνισε ότι η
ηλεκτρονική διακυβέρνηση θα προχωρήσει με αξιοποίηση νέων τεχνολογιών και
προανήγγειλε τη δημιουργία μηχανισμού που θα συνεργάζεται με το υπουργείο Οικονομικών
και το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και στον οποίο θα ορίσει ανώτατο
αξιωματούχο επικεφαλής.
 9 Επίσπευση της διαδικασίας συμψηφισμού οφειλών από και προς το Δημόσιο «ώστε σε
1,5 χρόνο να έχει ολοκληρωθεί». Όπως τόνισε ο πρωθυπουργός, «δε μπορεί επιχειρήσεις να
κλείνουν επειδή τους χρωστά το κράτος και το κράτος να απαιτεί λεφτά χωρίς να
πληρώνει».
«Είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε το καθήκον μας» 

 «Είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε το καθήκον μας», τόνισε ο κ. Σαμαράς, που πρόσθεσε
ότι «οι διαρθρωτικές αλλαγές και μείωση του χρέους είναι ο στόχος μας, αλλά για να τους
πετύχουμε πρέπει να σταματήσουμε την ύφεση που τρέχει με διπλάσιους ρυθμούς από ότι
είχε υπολογιστεί». Επίσης, ξεκαθάρισε ότι σε περίπτωση που καθυστερήσει η προσαρμογή
που πρέπει να γίνει, δεν πρέπει να ληφθούν νέα μέτρα.
 «Δεν πρέπει να αλλάξουμε τους στόχους, αλλά όσα εμποδίζουν τους στόχους μας.
Θέλουμε επαναδιαπραγμάτευση της ύφεσης. Η αποπληρωμή πρέπει να γίνει σε
περισσότερες δόσεις και να επιβληθούν μέτρα, για να μην γίνονται απολύσεις στον ιδιωτικό
τομέα», πρόσθεσε ο πρωθυπουργός και εξήγησε ότι πρέπει να αλλάξουν πολιτικές που
επιβαρύνουν κυρίως τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους.
 Ο κ. Σαμαράς εξέθεσε ακόμα τα μέτρα που θα παρθούν για να αλλάξει η πολιτική και η
Δημόσια Διοίκηση. Πρόκειται για τις εξής αλλαγές:

    
    -    Αλλαγή του νόμου περί ευθύνης υπουργών και βουλευτικής ασυλίας.  
    -    Μείωση προνομίων βουλευτών και κατάργηση διπλών συντάξεων για τους νέους
βουλευτές.   
    -    Περιορισμός των συμβούλων των υπουργών.  
    -    Δημιουργία επιτροπής για έλεγχο του «πόθεν έσχες» των βουλευτών από το ‘74 και
δήμευση περιουσίας σε περίπτωση που τα περιουσιακά στοιχεία είναι «ύποπτα» σε σχέση
με τα εισοδήματα.   
    -    Αναμόρφωση των κανόνων του Τειρεσία, για να διευκολυνθούν οι δανειολήπτες.  
    -    Καταπολέμηση της ακρίβειας με κάθε πρόσφορο μέσο.  
    -    Ανακούφιση των δανειοληπτών, ώστε η δόση τους να μην ξεπερνά το 30% των
μηνιαίων αποδοχών τους.   
    -    Αλλαγή του πλαισίου της μεταναστευτικής πολιτικής.  

  

«Οι Έλληνες ενωμένοι μπορούν να καταφέρουν τα πάντα» κατέληξε καταχειροκροτούμενος
ο κ. Σαμαράς.
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